



# 菜价上涨有原因，降温后或将逐步回落

星报讯(记者 章沁园) 蔬菜价格的波动常与天气有密不可分的联系,天气条件对蔬菜价格的影响常来自多方面,气温、降雨量以及季节变化等因素,都可能对蔬菜的生产、采收和供应产生影响,从而造成价格波动。

据了解,今年入汛以来,我省出现了先旱后涝、北旱南涝、皖北旱涝急转等复杂局面,梅雨期间,长江、淮河、新安江三大流域遭受暴雨洪涝灾害,此外,受强盛、稳定的副热带高压掌控影响,今年入伏以来,我省多地出现大面积高温天气,局部地区气温超40℃。高温、强光照等因素造成我省本地蔬菜生长缓慢、供应量减少,大部分依赖外地供应,再加上前期汛情导致的道路泥泞与交通不便,蔬菜运输成本与耗损增加,蔬菜批发价格上涨,我省的蔬菜终端零售价格也随之上涨。

8月12日,记者从省发展改革委价格监测局获悉,受汛期全国多地强降雨及持续高温天气影响,我省蔬菜生产及储运成本增加,拉动蔬菜价格上涨,青椒、青菜、黄瓜、大白菜、西红柿、芹菜、土豆、白萝卜、冬瓜等9种蔬菜全省零售均价每500克为3.16元,较上周上涨8.59%。此外,合肥市周谷堆农产品批发市场发布的价格监测数据显示,本周以来,合肥市部分蔬菜价格有所上涨,12日,该市场白萝卜批发价格2.5元/公斤,青椒6.5元/公斤,土豆2.5元/公斤,大白菜2.2元/公斤,价格较上周均有增长。

为此,我省各地加强居民菜篮子供应保障。据悉,省发展改革委同省农业农村厅采取多项举措,推动惠民销售商超与蔬菜生产基地加大产销对

接力度,将289家“惠民菜篮子”商超企业和545家蔬菜生产基地纳入《“惠民菜篮子”产销对接企业(基地)名录》,及时为各对接主体按需开展市场化对接提供产销信息;引导“惠民菜篮子”商超与蔬菜生产基地签订产销对接协议,降低成本费用,促进蔬菜产销相对平衡;鼓励商超门店增设线上、线下地产菜平价直销区,帮助蔬菜生产基地扩大市场销售。

此外,我省市场监管局密切关注近期蔬菜价格与供需情况,加大市场巡查检查力度,合肥市市场监管局检查农贸市场64家、商超806家,对淘宝买菜、多多买菜、美团等线上售菜平台开展价格监测,及时关注主要菜品的线上供应情况以及价格异动;芜湖市市场监管局依托价格监督联络员队伍,密切关注蔬菜市场价格动态,加大市场巡查检查力度;宣城市市场监管局加强与发改等部门的沟通联系,密切关注蔬菜、肉、蛋等价格动态,强化市场价格监测与巡查检查;黄山市市场监管局紧盯农贸批发市场、商超等重点场所,开展提醒告诫和行政指导,维护蔬菜市场价格稳定。

随着汛期结束、降雨量减少以及温度逐渐降低,加上夏季蔬菜总产量较为充足,我省的蔬菜生产秩序也将随之恢复,蔬菜价格有望回落。据省气象部门预测,我省今年汛期将在9月结束,8月14日起,高温天气也将有所缓解。随着汛期与高温天气逐步结束,我省蔬菜的运输成本与生产总量也将随之变化,运输成本减少与地产菜上市量增加,整体蔬菜的生产和采摘活动逐渐恢复正常,菜价或将明显回落。

## 上半年

### 全省服务业增加值同比增长4.2%

星报讯(记者 沈娟娟) 记者从省统计局了解到,上半年,全省服务业实现增加值12853亿元,同比增长4.2%,比一季度加快0.1个百分点;占全省GDP比重为53.6%,同比提升0.9个百分点,对经济增长贡献达42.9%。规上服务业企业营业收入增长9.4%,比全国高2.2个百分点。

记者了解到,上半年,我省新质生产力加速成长。高技术服务业投资稳步扩大,上半年同比增长9.5%,比全部投资增速高5.5个百分点;其中电子商务服务、研发设计服务分别增长61.4%和35.7%。先进制造业和现代服务业加快融合,上半年规上互联网数据服务、供应链管理服务企业营业收入分别增长25.8%和20.2%。

在交通运输业方面,上半年,全省交通运输、仓储和邮政业实现增加值1234亿元,同比增长3.9%,比一季度加快0.1个百分点。交通客运量、货运量分别增长12.1%和4.4%;“公转水”效果显著,水路货运量增长6.9%,占全部货运量比重由上年同期的36%提高到36.9%。除此之外,上半年,我省租赁商务业支撑稳健,信息软件业运行良好。数据显示,上半年,全省信息传输、软件和信息技术服务业实现增加值670亿元,同比增长10%,对服务业增长贡献11.7%。规上信息传输、软件和信息技术服务业营业收入增长10.9%,其中互联网及相关服务、软件和信息技术服务分别增长21.8%、12.2%。

## 合肥市成立专利侵权纠纷行政裁决委员会

星报讯(记者 马冰璐) 8月12日,记者获悉,合肥市市场监督管理局与合肥市司法局日前联合成立合肥市专利侵权纠纷行政裁决委员会,为完善专利侵权纠纷行政裁决体制机制做出积极探索。专利侵权纠纷行政裁决委员会由合肥市市场监管局主要负责同志牵头,组织合肥市市场监管局和合肥市司法局专利行政裁决骨干力量,统一指导全市专利侵权纠纷行政裁决工作。其主要职责是推进行政裁决部门联动和跨部门跨区域协作,建立健全调解裁决结合、裁决诉讼对接机制,提高全市知识产权纠纷多元化解效能。

合肥市获批建设国家知识产权保护示范区以来,以创新驱动发展,积极打造保护样板,知识产权成为合肥最大的动能、最大的潜力。专利侵权纠纷行政裁决委员会的成立有利于牢固树立全市“一盘棋”思想,统筹谋划、理清思路,指导全市范围内重大、复杂、有较大影响的专利侵权纠纷案件,推动全市专利侵权纠纷案件行政裁决水平提高。全市今年共受理专利侵权纠纷行政裁决案件21件,案件数量位居全省前列。

下一步,合肥市将以成立专利侵权纠纷行政裁决委员会为契机,充分发挥合肥市市场监管局和合肥市司法局专业水平,全面加强专利侵权纠纷行政裁决工作,形成一批可复制可推广的改革建设经验,打造具有合肥特色、辐射长三角的全国知识产权保护样板城市。

## 肥东县水务集团:国企担当水泽四方

为确保夏日供水安全,肥东县水务集团全体员工不畏酷暑,恪尽职守。供水系统作为城市的血脉,承载着向每个家庭输送生命之源的重任,肥东县水务集团随时做好“迎战”准备,确保突发事件第一时间处置。测漏队员深夜出动,天亮收工,手持金属听漏杆,一端贴地,一端贴耳,排查隐患、发现漏点,以高度的责任心和专业精神确保供水管网如同“生命之脉”般畅通无阻。二次泵房巡检人员认真检查并对设备进行日常保养,守护每一滴水的纯净与安全。化验人员在精确控制的实验环境下借助精确的计量方法进行分析,直至完成所有样本的检验。监控员夜以继日地守护在监控屏幕前,收集数据,整理分析,科学调度,精准配置……

他们是始终战斗在一线的“水务铁军”,他们是城市地下管网的捍卫者,他们用汗水和努力为城市增添美好。致敬,高温下的水务劳动者!

胡卉

## 遗失声明

遗失吴启超省行政中心一卡通,卡号ZF0214,声明作废。



8月10~11日,2024黑池舞蹈节(中国)合肥锦标赛在新站高新区少荃体育中心开赛,来自全国的80多支代表队、2000多名选手参加,他们或优雅翩翩或激情四溢,以舞会友,共同展示了国标舞的魅力与风采。

记者 沈娟娟

## 合肥拟建冰雪世界、海洋世界

位于经开区繁华大道以南

星报讯(记者 沈娟娟) 记者了解到,8月份5宗地块交易公告已经发布,计划于月底拍卖,其中,合肥经开区繁华大道以南、松谷路以西将出让两宗文体用地,拟规划建设冰雪世界、海洋世界主题项目。

公告显示,合肥经开区繁华大道以南、松谷路以西将出让两宗文体用地,分别为合肥经开区JK202405号地块和合肥经开区JK202406号地块,面积为95亩和48亩,两宗地块拍卖起始时间为2024年8月30日。

据悉,合肥经开区JK202405号地块,竞得人须按照规划设计条件和批准的规划方案进行建设,建成后需整体运营、不得分割转让。该地块内拟规划建设冰雪世界主题项目,地块内拟建地上建筑面积不得少于6万平方米,包括室内滑雪馆、文化场馆、体育场馆及配套设施等。由于地块内靠近繁华大道,有轨道交通7号线临时设施,为保障轨道建设,

竞得人在拆除前(预计2024年12月底前)需现状保护;地块内轨道交通7号线永久管现状保护。此款所有内容合肥经开区管委会在该地块《国有建设用地使用权出让合同》签订前,与竞得人签订监管履约协议予以监管。

合肥经开区JK202406号地块,竞得人须按照规划设计条件和批准的规划方案进行建设,建成后需整体运营、不得分割转让。地块内拟规划建设海洋世界主题项目,拟建地上建筑面积不得少于4万平方米,包括海豚表演馆、极地馆、群鱼馆、大洋馆及配套设施等。竞得人须在《国有建设用地使用权出让合同》签订后8个月内开工建设,并在开工建设后1年内竣工(结构封顶)。

根据要求,合肥经开区JK202405号、合肥经开区JK202406号地块竞得人须为企业法人且注册资本金不低于2亿元人民币。